

atob 65. elhunyt sárosi imre,

ny la

1975 december 6.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. temetése december 10-én, 15 órakor lesz a kispesti temető ravatalozójából

az mszmp v. kerületi bizottsága  
magyar partizán szövetség  
magyar vöröskereszt. /mti/

-1

--  
- 38 -

- v é g e -

60.008 /X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1975. december 7., vasárnap

bb.1. újból feltöltik vízzel a tihanyi külső-tavat

vid/fm/ok la

1975. december 7.

az országos természetvédelmi hivatal a közeljövőben újabb látványos színponttal gazdagítja a tihanyi félszigetet: ismét feltölti az egykori külső-tavat.

két tava volt ugyanis régen a félszigetnek. a belső-tó ma az ország egyik legkedveltebb horgászparadicsoma. a külső-tavat azonban - a káptalani pirtok növelésének céljából - az apátság annak idején elapasztotta. a tavat tápláló patak elvezetéséből - mint később kiderült - semmi haszon nem származott, mert a tómederben értéktelen, sásos, savanyufüves rét - legelő alakult ki.

a szakemberek véleménye szerint a tavat viszonylag kis költséggel újból fel lehet tölteni vízzel. az országos természetvédelmi hivatal ezzel háborítatlan fészkelő helyet kíván nyújtani a gyérülő madárvilágnak, amely az utóbbi években mind kevesebb nyugodt környezetet talál magának.

a tó közelében ki  
látótornyot építenek./mti/

--

9.30/ok

- 1 -

14 by

avbb.2. flamingóvirág nyílik szegeden

vid/fm/ok la

1975. december 7.

a délamériai trópusi erdőségekben honos flamingóvirágban gyönyörködhetnek a szegedi egyetemi fűvészkert látogatói. a botanikusok nevezték el a szinpompás tollazatu madárról az egzotikus növényt, amelynek virágot övező karcsu levelei rózsapiros színre értek. a szegedi flamingóvirág másfél méter magas és dus levélzetével az üvegház egyik legszebb, legértékesebb növénye. a virág továbbnemesített hibridváltozatai egyes kertészetekben megtalálhatók, s ezek is különleges gondozást igényelnek./mti/

---

bb3. megkezdődött a téli vadetetés a hőségési erdőkben

vid/fm/ok la

1975. december 7.

megkezdődött az apró- és a nagyvadak szoktató téli etetése a gyulai állami erdő- és vadgazdaság hőségési erdészetében. a tolna megyei dombvidéken elterülő erdőkben több mint ezer mázsa takarmányt - lucernaszénát, csöves kukoricát, vadgesztenyét, ocsut - tároltak a szarvasok, az őzek, a vaddisznók, a nyulak, a foglyok és a fácánok téli táplálására. a takarmányt az etetőkhöz szállították, s az apróvad már kóstolgatja, a nagyvadak egyelőre nem szorulnak rá./mti/

---

- 2 -

9.33/ok

14a

bb.4. időjárásjelentés

ok bzs

1975. december 7.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12.00 órakor:

hideg éjszaka

az óceáni enyhe, nedves léghullámok izlandon át a skandináv-félsziget felé áramlanak. hatásukra ott változékony, többfelé csapadékos az idő. nyugat-európa fölött magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el, ezeken a területeken általában csapadékos az idő, a hajnali és a reggeli órákban több helyről ködöt jelentettek. középpontjával a szovjetunió európai területének középső része fölött nagy kiterjedésű ciklon található, hatására ott, valamint a fekete-tenger térségében, borult, csapadékos az időjárás. közép-európa felett északnyugati áramlás alakult ki, az északi, északnyugati szél több helyen megerősödött. a következő 36 órában a kárpát-medencét eléri az óceáni léghullámok, ezért hétfőn változékony időre számíthatunk, több felé havazással.

házánkban szombaton a nyugati megyékben időnként kissé felszakadozott a felhőzet, és 1-4 órára kisütött a nap. az ország többi részén borult idő volt. az északi megyékben, valamint a tiszaánál déli felében, elszórtan futó zápor, hózápor keletkezett, sopronból zivatart jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 4 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4-11 fok között alakult. ma hajnalra általában plusz 3 - minusz 2, északkeleten minusz 2 - minusz 4 fokig hűlt le a levegő.

délelőtt derült idő volt, az északi, északnyugati szél többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órára 4-5 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.8 fok volt, 3,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedik.

/folyt.köv./

- 3 -

13.15/ok

14a

kbb.4./ időjárásjelentés .... 1. folyt./ok

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, vasárnap, szórványosan előforduló hózáporral, hétfőn: többfelé havazással, majd havasesővel. az erős északi, északnyugati szél az éjszakai órákra átmenetileg mérséklődik, hétfőn napközben ismét megerősödik, és délnyugatra, nyugatra fordul. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3 - mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 2-7 fok között.

a duna vizállása : 192 cm

/mti/

---

bb.5. öt országból száz vendég - megnyílt a vii. nemzetközi téli egyetem harkányban

vid/ok zs

1975. december 7.

európai hírű fürdőhelyünkön, harkányban vasárnap ünnepélyesen megnyílt a tudományos ismeretterjesztő társulat vii. nemzetközi téli egyeteme. magyarországon ez az egyetlen téli universitás, amelynek hallgatói hagyományosan szocialista országokból érkezett vendégek. a rendezőszerv nevében právicz lajos, a tit baranya megyei titkára köszöntötte a mintegy száz bolgár, jugoszláv, lengyel, magyar és ndk-beli érdeklődőt, majd márk bertalan nyugalmazott főiskolai tanár, a tit baranya megyei ügyvezető elnöke megnyitotta a kététnemzetközi találkozót.

A téli egyetem programja szorosan kapcsolódik hazánk felszabadulásának 30. évfordulójához. ennek megfelelően az első előadás a szocialista építés harminc esztendejével foglalkozott. most elsősorban rendeznek fórumot, amelyen szakemberek választanak az ország gazdasági, politikai, társadalmi életével kapcsolatos kérdésekre. a következő napokban a hallgatók megismerkednek a vendéglátó baranya szép tájaival és városaival, történelmi emlékeivel, kulturális értékeivel, s az itt élő nemzetiségek folklórkincsével. a kulturális rendezvények között színházi előadás, filmvetítés, hangverseny, muzeumlátogatás, műemléki séta is szerepel.

/folyt.köv./

- 4 -

13.53/ok

14.45

bb.5. / öt országból ..... 1. folyt./ok

hét év óta visszatérő vendégei a harkányi universitásnak azok a bolgár veteránok, akik harminc évvel ezelőtt itt küzdöttek a fasiszta megszállók ellen. közülük, illetve hozzátartozóik közül az idén is többen részt vesznek a téli egyetemen. ellátogatnak a hajdani harcok színhelyére, felkeresik a harkányi bolgár hősök temetőjét és megtekintik a siklósi várban lévő bolgár hadtörténeti kiállítást./mti/

---

bb.6. „kulich gyula,, országos fotókiállítás békéscsabán

vid/fm/ok zs

1975. december 7.

tizedik alkalommal rendezték meg békéscsabán a kulich gyula nevet viselő országos fotókiállítást. a vasárnap megnyílt tárlaton olyan felvételek láthatók, amelyek eddig nem szerepeltek kiállításokon. az első díjat zsedényi ferenc tőrbálinti fotóművész kapta./mti/

---

bb.7. karácsonyi disznóölések a kisalföldön

vid/ok zs

1975. december 7.

a kisalföld falvaiban, elsősorban a rábaközben és a szigetközben még most is családi ünnep számba megy a disznóvágás. vasárnap többszáz jól hizott koca került a böllérkések alá, s karácsonyig előreláthatóan mintegy 20-25 ezer hájtáji kocát vágnak le. a most levágott disznók husából karácsony este, már frissen füstölt főtt házikolbászt tálalnak fel./mti/9

bb.8. moharos józsefnek

gk/ok zs

1975. december 7.

a termelőségvetkezetek országos tanácsa elnökhelyettesének vezetésével vasárnap háromtagú küldöttség utazott bolognába az olasz parasztszövetség jubileumi kongresszusára./mti/

---

13.55/ok

- 5 -

14.45

bb.9. ötmillió tonna árut szállítottak a szegedi vasutasok

vid/zs/a

1975. december 7.

a máv szegedi igazgatóságának területén, a dél-alföldön vasárnap az egy héttel ezelőttinél is nagyobb forgalmat bonyolítottak le a vasút dolgozói: csaknem 2000 áruval rakott vagon fogadtak, illetve indítottak utra az ország minden részébe. változatlanul az alföld fontos ipari növényfélének a cukorrépának a továbbítása a legfontosabb feladat. a vasárnap utra bocsátott vagonoknak a felét cukorrépával rakták meg. a modern, gépesített székkutasi, hódmezővásárhelyi, makói rakodóállomásokról öt irányvonattal küldték a répát a mezőhegyesi, a szolnoki, a sarkadi feldolgozó üzemekbe. a szegedi vasutasoknak az őszi csucsforgalomban tanúsított helytállása is hozzájárult ahhoz, hogy éves terüket túlteljesítve, már több mint ötmillió tonna áru szállítását bonyolították le a területükön./mti/

--

bb.10. vasárnapi munka a földeken

vid/a/zs

1975. december 7.

a vasárnapi fagymentes, derűs őszi időjárást sok csongrádi nagyüzemi gazdaságban kihasználták a még elmaradott őszi mélyszántási munkákra. mintegy 300 traktorral dolgoztak, főképp a korábban belvíz-járta területeken, ahol a sáros talaj sokáig akadályozta a munkát. eddig több mint 90 000 hektáron - az egész terület valamivel több mint háromnegyed részén - fejezték be a szántást, vagyis a tavaszi vetemények alá a magágy készítést.

a napsütéses időben benépesültek az ujszegedi, a domaszéki, a szatymazi hétvégi kertek is, sokszázan folytatták a gyümölcsösök talajmunkáit, s helyenként a fák, a szőlő metszéséhez is hozzáálltak./mti/

--

14.10/a

- 6 -

Ha 16.20

bb.11. kondor éva kerámiái, angelo pál és komáromi zoltán fotói - három kiállítás szekszárdon

vid/a/zs

1975. december 7.

három érdekes kiállítás nyílt vasárnap szekszárdon. a nyolcvan éves korában idén elhunyt angelo pál, világhírű magyar fotóművész 70 képét, továbbá kondor éva budapesti keramikumművész alkotásait mutatják be a balogh ádám muzeumban. a kiállítást bojár iván művészettörténész nyitotta meg.

a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban ugyancsak vasárnap nyílt meg komáromi zoltán fiatal szekszárdi fotóművésznek, a tolna megyei népujság fotoriporterének első önálló tárlata./mti/

--

bb 12. súlyos balesetek

be um zs

1975. december 7.

agárd belterületén egy tehergépkocsi elütötte vajda istván 79 éves nyugdíjas dinnyési lakos kerékpárját, aki irányjelzés nélkül, féktávolságon belül egy teherautó elé kanyarodott. a gépkocsi elütötte, s az idős ember - kórházba szállítása után - meghalt.

mátészalka külterületén egy vágánygépkocsi elütötte páskóy tiborné 54 éves köztisztviselési hivatali alkalmazott mátészalkai lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy az asszony féktávolságon belül lépett a vágánygépkocsi elé.

debrecenben damu béla 23 éves máv-dolgozó, debreceni lakos a lezárt vasúti sorompót megkerülve ment át a síneken s egy személyvonat halálra gázolta.

a szolnoki állami gazdaság piroskai üzemében jáhner józsef 25 éves villanyszerelő, tiszatenyői lakos a silótorony tetejéről lezuhant és a helyszínen meghalt.

emőd belterületén docs béla 20 éves gépkocsivezető budapesti lakos személygépkocsival gyorsan hajtott s elütötte birinyi béla 42 éves gépkocsivezető emődi lakost és büdi ferenc 40 éves üvegöntő emődi lakost. büdi ferenc kórházba szállítása után meghalt, társa könnyű sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

- 7 -

Ha 16.20

bb. 12. /sulyos .... folyt./il

penyige és fehérgyarmat között bencze sándor 27 éves főelőadó fehérgyarmati lakos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte egy az uttest szélén szabályosan közlekedő gyalogost: bihari bertalan 67 éves nyugdíjas penyigei lakost. a szerencsétlen ember a kórházba szállítás után meghalt.

hajduböszörmény külterületén, a sorompó nélküli kereszteződésben egy személyvonat elütötte dombi sándor 47 éves egyériként gazdálkodó hajduböszörményi lakos lovaskocsijával. körültekintés nélkül ráhajtott a vasuti sínekre, dombi sándor a helyszínen meghalt./mti/

--

e m b a r g ó: 19.00 óráig  
-----o

bb.13. magyarországra látogat a román külügyminiszter

k tf/tf/il zs

1975. december 7.

puja frigyos külügyminiszter meghívására december 8-án hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik george macovescu, a román szocialista köztársaság külügyminisztere./mti/

--

bb. 14. george macovescu életrajza

i tf/il zs

1975. december 7.

george macovescu, a román szocialista köztársaság külügyminisztere 1913. május 28-án született.

/folyt.köv./  
15.20/il

- 8 -

bb. 14./george .... folyt./il

a bukaresti jogi fakultáson szerzett diplomát. 1945-ig ujságíróként dolgozott. elméleti tanulmányokat és irodalmi kritikákat is publikált. 1936 óta tagja a román kommunista pártnak. a felszabadulás után a tájékoztatási minisztérium főtitkára /1945-1947-/, románia londoni ideiglenes ügyvivője /1947-1949/, a külügyminisztérium igazgatója /1949-1952/ a filmgyártás vezérigazgatója /1955-1959/, románia washingtoni követe /1959-1961/, külügyminiszterhelyettes /1961-1967/, a külügyminiszter első helyettese /1967-1972 / volt.

1972 október 18-án nevezték ki külügyminiszterré.

a román kommunista párt x. kongresszusán /1969/ a központi bizottság tagjává választották. 1974-ben az rkp 11. kongresszusán kb-tagként újraválasztották. a nagy nemzetgyűlés képviselője 1969 óta./mti/

--

bb. 15. komárom megyei képzőművészek őszi tárlata

il zs

1975. decemner 7.

vasárnap nyitották meg tatán a kuny domokos muzeumban a komárom megyei képzőművészek hagyományos őszi tárlatát amelyen 31 művész 79 alkotása látható. a 79 festményt, grafikát, szobrot, felvonultató bemutatón tehetséges amatőr művészek munkái is szerepelnek./mti/

--

bb. 16. ifj. pintér józsef kerámikus kiállítása szegeden

vid il zs

1975. december 7.

a szegedi móra ferenc muzeum képtárában vasárnap kiállítást nyitottak ifj. pintér józsef kerámikus alkotásaiból. a fiatal művésznek - aki disztárgyaival többször szerepelt már sikerrel a szegedi téli-, illetve a délalföldi tárlatokon - ez az első önálló kiállítása. ez alkalommal égetett agyagból formázott, több mint negyven színes diszkerámiáját, faliképét, mesefiguráját mutatják be a közönségnek./mti/

--

- 9 -

15:25/il

16.20  
Hn

bb 17. vasárnap is épült a szegedi „óriáscsatorna,,

vid/um zs

1975. december 7.

vasárnap is teljes műszakban dolgoztak szegeden a bányászati aknamélyítő vállalat munkásai, akik az ország egyik legnagyobb méretű zárt csatornáját építik a város és a tiszta között. a több kilométer hosszú, 220 centiméter átmérőjű csatorna építkezésének érdekessége, hogy a csöveket előzetes árokásás nélkül helyezik el a mélyben: különleges berendezésekkel „belesajtoltják,, a földbe. a cső belsőjében maradt földet azután iparvágányos kiskocsikkal, illetve emelő berendezésekkel viszik a felszínre. elmarad tehát a csatorna feletti földtömeg mozgatása, kiásása és visszadöngölése, s ez meggyorsítja a szegediek számára rendkívül fontos munkát. a csatorna teljes hosszából vasárnapig mintegy 800 méter készült el.-/mti/

--

bb 18. kiállítás a soproni festőteremben

vid/um zs

1975. december 7.

a soproni nyári művésztelepen készült alkotásokat mutatták be azon a kiállításon, amely vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. /az idén 30-an vettek részt a 3 hetes alkotótáborban/. a tárlaton festmények mellett a város kézműiparát ábrázoló cégértervek, vázlatok, rajzok is láthatók./mti/

--

bb.19. megnyílt a iv. kisalföldi tárlat

vid/a/zs

1975. december 7.

vasárnap győrrött a xantus jános muzeum képtárában ünnepélyeskülsőségek között nyitották meg a iv. kisalföldi tárlatot. a tárlaton - amely a kisalföldön élő képzőművészeknek biztosít kiállítási fórumot - 70 alkotást láthatnak az érdeklődők./mti/

--

16.25/a

- 10 -

be 17.15

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o t k o n g r e s s z u s

1975. december 7.

bkk 1. újabb külföldi vendégek érkeztek a szot-kongresszusra

um zs

1975. december 7.

a magyar szakszervezetek hétfőn kezdődő xxiii. kongresszusára vasárnap újabb vendégek érkeztek. budapesten tartózkodik eleftherias fantis, a szakszervezeti világszövetség titkára. megérkezett a szovjet szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége, vasilij iljics prohorov titkár vezetésével. a repülőtéri fogadáson megjelent v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

megérkezett a koreai szakszervezetek általános szövetségének küldöttsége szong ho kjong alelnök és a román szakszervezetek általános szövetségének delegációja pavel stefan titkár vezetésével. a fogadáson jelen volt kim ze szuk a knck, illetve ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

- 1 -

21.28/um

21.28  
be

bk

s z o t   k o n g r e s s z u s

bkk 1. /ujabb külföldi ...folyt./um

fővárosunk vendége a francia általános munkásszövetség küldöttsége joannes galland titkár; az osztrák szakszervezeti szövetség delegációja alfred ströer vezető titkár; a mongol szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége k. zardihan titkár; a libanoni munkások és alkalmazottak szakszervezetei országos szövetségének delegációja fawzi abou moujahid főtitkár vezetésével.

budapestre érkezett luis figueroa, a chilei dolgozók egységes központjának elnöke; thomas heery, az ír szakszervezeti kongresszus vb tagja; andre kessel, a luxemburgi általános munkásszövetség elnökségének tagja; awad abdelkader, a marokkói munkásszövetség vb tagja; pantelis varnavas, az össz ciprusi munkásszövetség titkára; roy choudhury bhowani, az össz-indiai szakszervezeti kongresszus elnökségének tagja; fathi naji awad, a jordániai szakszervezetek általános szövetségének főtitkára; roberto prieto, a latin-amerikai dolgozók szakszervezeti egységének állandó kongresszusa titkára; haider ibrahim, a palesztinai munkásszövetség titkára; jose manuel meneses, a panamai köztársaság dolgozóinak szakszervezeti szövetsége titkára; james h. dollan, a skót szakszervezetek kongresszusa főtanácsának tagja, jamal abdulaine, a szíriai szakszervezetek általános szövetségének vb tagja és angel rozas, a spanyol munkásbizottság képviselője.

a vendégeket földvári aladár, a szot elnöke és a magyar szakszervezeti mozgalom más vezetői fogadták. /mti/

--

- 2 -

21.35/um

bb.20./ pávakörök iii. komárom megyei találkozója ácseszéren

vid/a/zs

1975. december 7.

a tavaly nivó-díjat nyert ácseszéri pávakör otthonában, a községi művelődési házban rendezték meg vasárnap a komárom megyei pávakörök iii. találkozóját. a bemutatón 14 együttes - köztük 7 szlovák, illetve német nemzetiségi csoport - csaknem 400 szereplője lépett fel. az együttesek sok saját gyűjtésű és feldolgozású népdalt is bemutatottak. /mti/

---

bb.21. negyvenezer tonna árut fuvaroztak vasárnap a nyugat-magyarországi vasutakon

vid/zs/a

1975. december 7.

nagy forgalmat bonyolítottak le - csaknem 40 000 tonna árut szállítottak az ország különböző részeibe, illetve fogadtak - vasárnap a nyugat-magyarországi vasutak. a szombat-helyi vasutigazgatóság területére 900 kocsi áru érkezett, ezeket késedelem nélkül kiürítették. az érintett négy megye - vas, zala, veszprém és győr-sopron - volán-vállalatai nagy gép apparátussal végezték a rakodást. főleg építő-és tüzelő anyagok érkeztek az állomásokra.

az igazgatóság egyébként 900 kocsit tudott volna a vállalatok rendelkezésére bocsátani, de csak 550-et igényeltek. csupán a cukorgyárak, a kő-és szénbányák, valamint a műtrágyagyárak éltek a vasárnapi kocsibővség kínálta lehetőséggel. a sárvári cukorgyár 70, a petőházi 30 vagon répát fogadott. a közép-dunántúli kőbányákból 160 vagon követ vittek hat irányvonalakkal az ország nagy építkezéseire. a szénbányák 70, a műtrágyagyárak ugyancsak 70 vagon raktak meg termékeikkel. /mti/

--

bb.22. megnyílt a kecskeméti téli tárlat

vid/a/zs

1975. december 7.

bács-kiskun megyei képzőművészek hagyományos téli tárlatát vasárnap nyitották meg a kecskeméti katona józsef múzeumban. a nagyszabású kiállításon bajai, kecskeméti, kiskunhalasi, és a megye más területein élő képzőművészek legújabb alkotásait mutatják be. /mti/

---

16.40/a

- 11 -

17.15

bb.23. színjátszó és irodalmi színpadok bemutatója  
csákánydoroszlón

vid/a/zs

1975. december 7.

rába menti színjátszó és irodalmi színpadi bemutatót  
rendeztek vasárnap csákánydoroszlón. az órség,, kapujában,,  
fekvő rába menti falu művelődési otthonában hat együttes  
lépett fel. a vendéglátó községet két együttes képviselte.  
a bemutatón legnagyobb sikert elért csoport körzeti bemuta-  
tón vehet részt./mti/

--

bb. 24. helyreállították a villamosközlekedést pesterzsébeten

i nn/gk/il zs

1975. december 7.

a szombat esti viharos szél károkat okozott a fővárosban.  
igy pesterzsébet területén több helyütt elszaggatta az elektro-  
mos vezetékét és emiatt zavarok voltak az áramszolgáltatásban.  
vasárnap délután a szakemberek kijavították a hibákat s most már  
a 13-as, a 30-as és a 31-es villamos ismét eredeti útvonalán köz-  
lekedhet./mti/

--

bb.25. befejeződött a vii. budapesti amatőr filmszemle

gk um zs

1975. december 7.

a vii. budapesti amatőr filmszemle vasárnap véget ért.  
a szemlére nevezett 47 film közül a zsüri a következőket di-  
jazta:

első díjat kapott káldy lászló ,,a pilóta i.,, és a ,,ke-  
rités-tanulmány,, című filmjéért. ugyancsak káldy lászlónak  
ítélték az ,,emberközelben,, című tematikus különdíjat. a má-  
sik első díjat ,,a hold sötét oldala,, című filmért juhász ist-  
ván nyerte el. a második díjat nyert gyenes páál és vadas ró-  
bert ,,gyufa,, című filmje. harmadik díjat kapott voll lászló  
,,chile,, című valamint aczél miktós ,,üzemzavar,, című film-  
je. negyedik díjat kapott szabó jános ,,mint ökölben az ujjak,,  
című filmjéért. /mti/

--  
- 12 -

20.27/um

20.50

bb 26. kádár jános vezetésével magyar pártküldöttség utazott  
varsóba

t nn/gk um zs

1975. december 7.

kádár jánosnak az mszmp kb első titkárának vezetésével vasárnap  
varsóba utazott a magyar  
szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége,  
amely részt vesz a lengyel egyesült munkáspárt december 8-12  
között sorra kerülő vii. kongresszusán. a küldöttség tagjai:  
győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, sikula  
györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára  
és németi józsef, a magyar népköztársaság varsói nagykövete,  
aki a lengyel fővárosban csatlakozik a küldöttséghez.

a pártküldöttséget a keleti pályaudvaron biszku béla,  
az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság tit-  
kára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, benkei and-  
rás belügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, a központi bi-  
zottság tagjai, rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi minisz-  
ter és dr. berecz jános a központi bizottság külügyi osztályá-  
nak vezetője bucsuztatta. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel  
népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.  
/mti/

--

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um zs

1975. december 7.

1. újból feltöltik vízzel a tihanyi külső-tavat
2. flamingóvirág nyílik szegeden
3. vadetetés
4. időjárásjelentés
5. nemzetközi téli egyetem
6. fotókiállítás békéscsabán
7. disznóölések
8. moharos józsef elutazása
9. szegedi vasutasok
10. vasárnapi munka a földeken
11. három kiállítás szekszárdon

/folyt.köv./

21.42/um

22.45

- 13 -

bb.23. színjátszók és irodalmi színpadok bemutatója  
csákánydoroszlón

vid/a/zs

1975. december 7.

rába menti színjátszó és irodalmi színpadi bemutatót  
rendeztek vasárnap csákánydoroszlón. az űrség,, kapujában,,  
fekvő rába menti falu művelődési otthonában hat együttes  
lépett fel. a vendéglátó községet két együttes képviselte.  
a bemutatón legnagyobb sikert elért csoport körzeti bemuta-  
tón vehet részt./mti/

--

bb. 24. helyreállították a villamosközlekedést pesterzsébeten

i nn/gk/il zs

1975. december 7.

a szombat esti viharos szél károkat okozott a fővárosban.  
igy pesterzsébet területén több helyütt elszaggatta az elektro-  
mos vezetékét és emiatt zavarok voltak az áramszolgáltatásban.  
vasárnap délután a szakemberek kijavították a hibákat s most már  
a 13-as, a 30-as és a 31-es villamos ismét eredeti utvonalán köz-  
lekedhet./mti/

--

bb.25. befejeződött a vii. budapesti amatőr filmszemle

gk um zs

1975. december 7.

a vii. budapesti amatőr filmszemle vasárnap véget ért.  
a szemlére nevezett 47 film közül a zsűri a következőket di-  
jazta:

első díjat kapott káldy lászló ,,a pilóta i.,, és a ,,ke-  
rités-tanulmány,, című filmjéért. ugyancsak káldy lászlónak  
ítélték az ,,emberközelben,, című tematikus különdíjat. a má-  
sik első díjat ,,a hold sötét oldala,, című filmért juhász ist-  
ván nyerte el. a második díjat nyert gyenes páál és vadas ró-  
bert ,,gyufa,, című filmje. harmadik díjat kapott voll lászló  
,,chile,, című valamint aczél miktós ,,üzemzavar,, című film-  
je. negyedik díjat kapott szabó jános ,,mint ökölben az ujjak,,  
című filmjéért. /mti/

--  
- 12 -

20.27/um

20 50  
/m

bb 26. kádár jános vezetésével magyar pártküldöttség utazott  
varsóba

t nn/gk um zs

1975. december 7.

kádár jánosnak az mszmp kb első titkárának vezetésével vasárnap  
varsóba utazott a magyar  
szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége,  
amely részt vesz a lengyel egyesült munkáspárt december 8-12  
között sorra kerülő vii. kongresszusán. a küldöttség tagjai:  
győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, sikula  
györgy, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára  
és németi józsef, a magyar népköztársaság varsói nagykövete,  
aki a lengyel fővárosban csatlakozik a küldöttséghez.

a pártküldöttséget a keleti pályaudvaron biszku béla,  
az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság tit-  
kára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, benkei and-  
rás belügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, a központi bi-  
zottság tagjai, rödönyi károly közlekedés- és postaügyi minisz-  
ter és dr. berecz jános a központi bizottság külügyi osztályá-  
nak vezetője bucsuztatta. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel  
népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.  
/mti/

--

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um zs

1975. december 7.

1. újból feltöltik vízzel a tihanyi külső-tavat
2. flamingóvirág nyílik szegeden
3. vadetetés
4. időjárásjelentés
5. nemzetközi téli egyetem
6. fotókiállítás békéscsabán
7. disznóölések
8. moharos józsef elutazása
9. szegedi vasutasok
10. vasárnapi munka a földeken
11. három kiállítás szekszárdon

/folyt.köv./

21.42/um

22 42  
/m

- 13 -

bb 27. /hirjegyzék ...folyt./um

12. súlyos balesetek
13. magyarországra látogat a román külügyminiszter
14. george macovescu életrajza
15. komárom megyei képzőművészek
16. ifj.pintér józsef kiállítása
17. szegedi „óriáscsatorna,,
18. kiállítás a soproni festőteremben
19. kislétföldi tárlat
20. pávakörök
21. vasárnapi fuvarozás a nyugat-magyarországi vasutakon
22. kecskeméti téli tárlat
23. színjátzóok és irodalmi színpadok bemutatója
24. helyreállították a villamosközlekedést pesterzsébeten
25. vii. budapesti amatőr filmszemle
26. kádár jános vezetésével magyar pártküldöttség utazott varsóba
27. hirjegyzék

--

- 14 -

- v é g e -

21.48/um

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. javult az élelmezés<sup>ségügyi</sup> helyzet a fővárosban -  
a köjál tájékoztatója

i/gyö/zsu/h1/a/la

1975. december 8.

ebben az esztendőben ugrásszerűen megnőtt a tömeges étel-  
mérgezések száma, ugyanakkor a háztartásokban előforduló ha-  
sonló esetek mérséklődtek - mondták a fővárosi köjál illeté-  
kesei budapest idei élelmezés<sup>ségügyi</sup> helyzetéről. figyel-  
meztető adat: tavaly 4 tömeges ételmérgezés fordult elő 273  
megbetegedéssel, - közülük 45-en kórházi ápolásra szorultak -  
ebben az esztendőben viszont már 9 alkalommal fordult elő tö-  
meges ételmérgezés, összesen 966-an betegedtek meg, közülük  
137-et ápoltak kórházban. mindez arra ösztönöz, hogy gyakoribbá  
tegyük ellenőrzéseinket, emellett szigorubb, fokozottabb kö-  
vetelményeket támasszunk az élelmszent árusító vagy a köz-  
étkeztetéssel foglalkozó üzemegységekkel szemben - hangsúlyozták.

- az összegyűjtött adatokból az is kitűnik, hogy az el-  
mult évben feljegyzett 138 egyedi ételmérgezéssel szemben az  
idén eddig 95 háztartásban fordult elő orvosi ápolást igénylő  
megbetegedés. ez 125 embert érintett. sok éves tapasztalat alap-  
ján szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy a téli idő-  
szakban várhatóan megszorodnak az egyedi ételmérgezések. ezek  
forrása mindenekelőtt a házi készítésű, leg-  
több esetben vidékről származó romlott disznótoros ételek fo-  
gyasztása.  
/folyt.köv./

- 1 -